



EL DIARIO DE AVILA



Año LIV. Núm. 16.298

Precio: 76 céntimos

Lunes 17 de diciembre de 1951

En el Centenario de la Reina Católica

Los directores de Arquitectura y de Cultura Hispánica y otras personalidades visitan Madrigal de las Altas Torres y Arévalo

Se estudian nuevas obras en estas localidades

El pasado sábado, de nuevo visitaron esta provincia, acompañados de un equipo de técnicos el director general de Arquitectura, organismo por medio del cual el Ministerio de la Gobernación viene prestando tan decidida y espléndida atención a Madrigal y Arévalo, y el del Instituto de Cultura Hispánica don Alfredo Sánchez Bella, el interventor general del Ministerio de la Gobernación, el arquitecto que desde hace años viene ocupándose del Palacio de Don Juan II, señor Muguza, el arquitecto jefe de Ciudades Artísticas, don Rodolfo García Pablos; doña Concepción Costo, alto funcionario del Ministerio y el agregado de la Embajada Uruguaya, don Carlos Lacalle.

El gobernador civil de la Provincia, señor Herrero Lozano, acompañado de los arquitectos señores Muguza y González de Vega esperaba en Madrigal a los ilustres visitantes, en compañía de los cuales y una vez cambiados los saludos y presentaciones, se examinaron los planos de las nuevas obras a realizar en el Convento de Agustinas, Palacio de Don Juan II, jardines, Plaza Real e Iglesia de San Nicolás, en Madrigal, así como de una Hostelería que se instalará en dicha villa. Por la tarde, y en la ciudad de Arévalo, se trató ampliamente de las posibilidades de restauración y utilización del histórico castillo cuyo estado fué examinado por los técnicos y se recorrieron los monumentos arevalenses, visitando la Plaza y el restaurado edificio que será Casa de América en un futuro próximo.

Las autoridades locales expusieron a los visitantes las aspiraciones de celebrar en el año próximo nuevos actos en honor de la Reina Isabel y su augusto esposo y de que se realicen nuevas mejoras en ambas localidades, agradeciendo al propio tiempo al Ministerio de la Gobernación y a sus técnicos el entusiasmo y generosidad con que vienen apoyando las aspiraciones de la Provincia de Avila a este respecto.

Llamamiento de Mac Arthur al personal civil estadounidense

NUEVA YORK, 17.—El general Mac Arthur ha hecho un llamamiento general, en favor de un mayor control civil, sobre el Ejército norteamericano si no quieren convertirse los Estados Unidos, en un país militarista.—EFE.

Eisenhower, candidato a la Presidencia en las próximas elecciones norteamericanas

WASHINGTON, 17.—El general Eisenhower, se presentará como candidato a la Presidencia de los Estados Unidos en las próximas elecciones, según ha manifestado un representante demócrata norteamericano.—EFE.

El Presidente filipino inspecciona personalmente los daños causados por el volcán de la isla Camián

MANILA, 17.—El Presidente de la República de Filipinas se ha trasladado a la isla de Camián, con el fin de inspeccionar personalmente los importantes daños causados últimamente por la erupción del volcán de la expresada isla.—EFE.

Ataques de fanteo en el frente de Corea

FRENTE DE COREA, 17.—El

Esfuerzos de Estados Unidos y Australia, por encontrar un arreglo angioegipcio

EL CAIRO, 17.—Los embajadores de los Estados Unidos, y Australia, en esta capital, están llevando a cabo nuevas gestiones, encaminadas a hallar una solución, para el conflicto angioegipcio.

Sobre este mismo asunto, se asegura en los medios competentes que la Gran Bretaña, está dispuesta a hacer mayores concesiones.—EFE.

Churchill y Eden, en París, antes de marchar a los EE. UU.

PARIS, 17.—El primer ministro británico Winston Churchill y mister Eden, han llegado a esta capital, con el fin de entrevistarse con los miembros del Gobierno francés, antes de emprender su anunciado viaje a los Estados Unidos.—EFE.

A más de ciento tres millones de pesetas asciende el presupuesto de la Diputación madrileña para 1952

MADRID, 17.—En la última sesión extraordinaria, celebrada por la Diputación provincial madrileña, bajo la presidencia del marqués de la Valdavia, fué aprobado el presupuesto de gastos e ingresos correspondientes al próximo año de 1952, el cual asciende a la cantidad de más de ciento tres millones de pesetas, lo que supone un aumento de 7.796.820 sobre el presupuesto del año anterior, aumento que representa un 8,11 por ciento sobre el mismo. La mayor parte de este aumento, estará dedicado a la Beneficencia y Obras Públicas así como créditos para transfusiones de sangre, anticoncepcionales, etc. y prestación de maquinaria agrícola.—(Cifra).

Actuación de los Coros de Filosofía y Letras, bajo la dirección de Guridi

MADRID, 17.—Los Coros de la Facultad de Filosofía y Letras, de la Universidad madrileña, han actuado en la capilla de Nuestra Señora de Guadalupe, bajo la dirección del maestro Guridi.—(Cifra).

Un suministro extraordinario gratuito a las familias humildes, para conmemorar la Navidad, en Marruecos

TETUAN, 17.—El Alto Comisario de España en Marruecos, teniente general García Valiño, ha dispuesto que, para conmemorar las próximas fiestas de Pascua de Navidad, y, siguiendo la tradicional costumbre de años anteriores, sean entregados a las familias humildes de este territorio, un suministro extraordinario, completamente gratuito.—(Cifra).

Abella Martín, delegado nacional de provincias, ha sido condecorado esta mañana con la Placa de la Orden de Alfonso el Sabio

MADRID, 17.—El ministro secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta, ha impuesto esta mañana la encomienda y placa de la Orden de Alfonso el Sabio, al delegado nacional de provincias, don Francisco Abella Martín.

Abella Martín, delegado nacional de provincias, ha sido condecorado esta mañana con la Placa de la Orden de Alfonso el Sabio

Al acto asistió una comisión del Magisterio de Palencia, que ha regalado las insignias al señor Abella Martín, quien, durante varios años, desempeñó el cargo de gobernador civil, en aquella provincia.

N. de la R.—A las muchas felicitaciones recibidas por don Francisco Abella Martín, hijo de Avila, animos la nuestra muy cordial.

Con el ministro, estuvieron también presentes, el vicesecretario del Departamento y otras autoridades y jerarquías.

El Vaticano tendrá una flota mercante

El señor Fernández Cuesta, después de imponerle dichas in-

ROMA.—Según un documento publicado por la Comisión Pontificia para el Estado de la Ciudad del Vaticano, va a ser creada la flota mercante vaticana. Esta flota tendrá por misión asegurar la autonomía de los transportes marítimos indispensables para el Estado Pontificio si circunstancias anormales impiden utilizar los mercantes de otros países. Los navíos de la futura flota vaticana arbolarán la bandera pontificia y sobre el casco, de proa a popa, llevarán pintados los colores pontificios, blanco y amarillo.—EFE.

temperatura media anual de España ha ido creciendo a lo largo de todo el presente siglo. Especialmente alta resultó ésta en 1949. Precisamente uno de los años de la gran sequía última. Desde entonces parece tomar una tendencia al descenso, no brusco, sino lento, pero eso no significa que todos los años vaya a ir experimentando una caída, porque los períodos de temperaturas generalmente altas duran, a veces, diez, veinte o treinta años. Tal ocurrió a fines del siglo pasado, si bien con oscilaciones grandes dentro de él. (Continúa en 3.ª página)

LA SITUACION INTERNACIONAL

EL TRATADO DE PAZ ITALIANO

En las reuniones celebradas en Washington el pasado otoño prevaleció el criterio de estudiar favorablemente la petición que Italia no ha dejado de hacer de una revisión del tratado de paz suscrita en 1947. No es lógico, en efecto, a estas alturas contar para la defensa de la Europa occidental con una nación sobre la que pesan restricciones y limitaciones de orden militar y de orden político. Uno de los temas de la agenda de De Gasperi con ocasión de su viaje a los Estados Unidos fué precisamente reiterar esta demanda de igualdad, entrando en las Naciones Unidas. Y la situación italiana adquirió una luz especial tras el cambio de la política de Tito con respecto a los occidentales. Porque no puede olvidarse que no es de ayer ni de hoy, sino de siempre, la rivalidad entre ambos países. Tras la última guerra, la fricción se concreta en un nombre: Trieste, y más indirectamente, en el papel predominante que Yugoslavia e Italia aspiran a desempeñar en esta zona dentro del juego político continental. Se impone, pues, para Italia el alcanzar una consideración análoga a la que se otorga a Yugoslavia.

vas a cláusulas políticas que mantienen un estado de desconfianza sobre la democracia italiana. Otras peticiones son estrictamente militares y representan la desaparición de las limitaciones actuales de sus fuerzas armadas e incapacidad de fortificación en las fronteras.

Puede preverse que si las primeras ni las segundas encuentran dificultades en los occidentales y sus simpatizantes, como lo prueba la votación—54 votos en favor, contra cinco en contra y la abstención de Etiopía—, a la petición de que se estudie por el Consejo de Seguridad de la ONU la petición de entrada de Italia. Pero Rusia no tiene el más mínimo propósito de aceptarlas, por consideraciones de política interna italiana y porque ellas representarían un reforzamiento del Pacto Atlántico. La revisión del tratado de paz es factible, ya que Italia propone que cada país concluya separadamente un tratado conforme a sus demandas. Pero ante las puertas de la O. N. U. Italia seguirá permaneciendo, como Moisés ante la tierra prometida, ya que dentro del Consejo de Seguridad la U. R. S. S. puede ejercer el derecho de veto. Así, una nueva batalla diplomática se perfila en torno a Italia entre los dos bloques antagónicos, cuando aún no se ha resuelto la creada por la división de Alemania. Son las consecuencias de los errores cometidos.

Estados Unidos, Inglaterra y Francia dirigieron a los veinte países signatarios del tratado de paz una nota en que indicaban que los acontecimientos habían superado ya las restricciones. Pero Moscú, que ha hecho del ingreso ideal de Italia en la O. N. U. su caballo de pelea para presionar sobre ella, se opone desde el principio a la sugerencia de los tres. Sólo acepta la revisión del tratado de 1947 a cambio de una medida análoga con respecto a sus satélites, y condiciona al mismo traspaso la entrada de Italia en las Naciones Unidas. Puede anticiparse que en este sentido invariable responderá a la nota del sábado por la que el ministerio de Asuntos Exteriores solicita formalmente la revisión del tratado de paz. En esta nota hay peticiones de carácter moral, como la concerniente a la cláusula del tratado según la cual Italia provocó un estado de guerra y asume su parte de responsabilidades o las relati-

Clausura de la Asamblea de secretarios de la Asociación de Propagandistas

MADRID, 17.—Esta mañana se ha celebrado el acto de clausura de la Asamblea Nacional de secretarios de la Asociación Nacional de Propagandistas, que, durante estos pasados días, se ha venido celebrando, en esta capital.

En dicho acto, el presidente de la citada Asociación señor Martín Sánchez Juliá, pronunció un discurso, en el que hizo un resumen de los diferentes temas tratados en la expresada Asamblea.—(Cifra.)

El tiempo en España

Temperaturas suaves.—Es muy posible que estas sean opuestas dentro de no muchos días.—Los embalses han disminuido su caudal de agua

Estamos pasando un veranillo improvisado. El invierno no viene. La sucesión de los fenómenos atmosféricos presenta un atraso notable desde hace varios meses. La primavera, con sus primeros calores fuertes, no se presentó hasta el clásico «cuarenta de mayo», cesando pronto éstos en casi toda la meseta central de nuestra Península; las lluvias otoñales se hicieron esperar hasta bien entrado octubre, si bien cayeron después abundantísimas en noviembre; y el invierno no parece tener ganas de venir apresurado, sino que se muestra perezoso en extremo, como diciendo misteriosamente a nuestro oído: ¡tiempo hay para que os hiera!

retroso de los fenómenos meteorológicos es otro paralelo del desarrollo de las plantas y de las fechas en que se han realizado las faenas del campo.

Y consecuencia, también, de esta experiencia que en la observación del tiempo vamos adquiriendo es la de deducir que no hay que creer que esta templanza va a ser duradera todo el invierno en que ahora entramos, sino que es muy posible que dentro de no muchos días la situación presente unos caracteres completamente opuestos a los que ahora nos brinda, tan agradables, eso sí, pero tan engañosos a la vez.

Recentísimos trabajos, ya casi publicados, nos permiten afirmar con cifras en la mano que la tem-

Balance del Banco de España

La circulación fiduciaria alcanza a 34.021 millones de pesetas

MADRID.—Según el balance del Banco de España celebrado el 30 de noviembre último la circulación fiduciaria en dicha fecha alcanza la cifra de 34.021 millones de pesetas, lo que significa un aumento de 124 millones respecto del mes anterior. Se da la circunstancia de que el mes de noviembre en los últimos años ha sido de baja de circulación, que alcanzó a 308 millones en 1950, 149 en 1949 y 330 en 1948.

La cartera comercial disminuye en el pasado mes en doce millones de pesetas; los créditos particulares se colocan en 3.502 millones, con aumento de cincuenta y los créditos, con garantía, se cifran en 11.080 millones de pesetas con descenso de 424 millones.—(Cifra)

Consecuencia de este general



Faltan ya muy pocas comen- cientes que no se hayan inscrito en la nueva Cámara de Comercio La Junta Directiva propuesta a votación es la que sigue: Presi- dente Mariano Paradinas, vice- presidente, Jorge Navarro y Lu- cas Martín, tesorero Eduardo Ar- nal, contador Juan Moñina, archi- vero bibliotecario José Aguirre, secretario general César Jiménez, vocales Agustín de Vega, Félix Heras, Francisco Castillo Soriano Zacerías Vázquez, Santiago Mag- daleno.

—Se encuentra en Avila el di- putado provincial por Piedrahíta y médico de Cepeda de la Mora, don José Sahagún.

Temperaturas: Al sol 11 grados sobre cero y siete a la sombra, Mínima cuatro grados bajo cero. Con grandes dificultades se va deshaciendo la nieve; más vale así, porque si fuera rápido el des- hielo, Avila sería otra Venecia, pero sin gondolas, que sería lo más lamentable.

ABRIGOS PIEL
Para señora y niños. Selectas calidades y precios económicos
PELETERIA FERNANDEZ
San Roque, 7, 1.ª izquierda

Pollitos Leghorn
Granja de Casas Blancas
Cinas «Sel», «Dobso» y «Trisel»
Representaciones SALMERON
San Roque, 3. Teléfono 16. Avila

Viveros Gurpegui
Se venden injertos y barbados y árboles frutales. Casa Central Palencia, E. Dato n.º 23. Sucursal Gamazo, 4. Valladolid.

PELETERIA GERMANA
Abrigos, garras, astrakán, capas. Nuevos modelos. Precios fábrica. Boia, 13. Madrid.

Máquinas punto
rodamiento bolas. Garantía. Sol- vencia. «Elegancias Margot». Montero Galvo, 2. Valladolid.

Cantero-Marmolista
Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol
Viuda de Julio Lastras
PASEO DE LA ENCARNACION
Carretera del Cementerio. — AVILA

HUEVOS PARA INCUBAR
POBITOS DE UN DIA
raza Leghorn seleccionada. GRANJA MONSERRAT, Rector Esperado, 14. Teléfono 4006. Salamanca
Se venden dos incubadoras calefac- ción mixta de 300 huevos cada una

¡Que llueva...! ¡Que llueva...! pero teniendo en perfecto uso su paraguas
FIDALGO CUCHILLERIA-VACIADOR
Repararé el suyo dejándole como nuevo

Cooperativa de Cultivadores de Remolacha de Castilla la Vieja

El próximo día 30 del corriente mes de diciembre, domingo, a las once de su mañana y en el Teatro Lope de Vega, de Valladolid, cele- brará esta Cooperativa la Junta General ordinaria.

Las cuentas de esta Entidad se hallan a disposición de todos los socios para que puedan revisarlas cualquier día laborable en nuestras oficinas, General Molina número 8, y hasta las diez de la mañana de dicho día.

Lo que se hace público para general conocimiento de los socios, rogándoles su puntual asistencia.

ANUNCIOS Y AVISOS DE LOS **CENTROS OFICIALES**

EDICTO

Don Pedro Revuelta y Gómez Platero, Magistrado, Juez de Instrucción de esta ciudad de Avila y su partido.

Por el presente se cita y llama a la persona propietaria de dos bultos, uno de ellos contenido al parecer unos cuatro kilogramos y medio de turrón, y otro doce pares de calcetines, sustraídos en la mañana del día seis del actual cuando eran transportados en un carro que se dirigía a la estación férrea de esta Capital, para que en término de diez días comparezca ante este Juzgado a fin de serle recibida declaración en el sumario seguido en este Juzgado bajo el número 181 de 1951 por hurto, bajo los apercibimientos legales.

Al propio tiempo y como perjudicado en dicho sumario se le hace en el mismo el ofrecimiento de acciones conforme preceptúa el artículo ciento nueve de la Ley de Enjuiciamiento Criminal.

Dado en Avila a once de diciembre de mil novecientos cin- cuenta y uno.—**Pedro Revuelta**. El secretario, (ilegible).

Frente de Juventudes

Puntuación a los maestros naciona- les para el Concurso General de Traslados de 1952

Primero. Se aprueban las re- laciones de maestros a los que el Frente de Juventudes concede puntuación para el Concurso Ge- neral de Traslado para el año 1952.

Segundo. Dichas relaciones se han compuesto de acuerdo con lo determinado en los artículos 45 de la ley de Educación Prima- ria y 71 del Estatuto del Magiste- rio, teniendo en cuenta, única- mente las actividades realizadas en el pasado curso escolar.

Tercero. Estas relaciones se- rán publicadas para general cono- cimiento debiendo hacerse las re- clamaciones que se estimen oportu- nas dentro de un plazo de diez días, finalizado el cual, se darán por cerradas, extendiéndose las correspondientes certificaciones que se enviarán por esta Jefatura Central de Enseñanza a las Dele- gaciones Administrativas de En- señanza Primaria de las distintas provincias a tenor de lo dispuesto en el apartado k) del artículo 235 del Estatuto del Magisterio y de acuerdo con el contenido del es- crito de la Dirección general de Enseñanza Primaria de 12 de no- viembre de 1949.

Cuarto. Las reclamaciones por parte de los maestros nacionales, se harán en instancia dirigida al jefe central de Enseñanza, señá- lándose los méritos que se alegan para la concesión de puntos. A estas instancias se acompañarán las certificaciones acreditativas de los expresados méritos y en todo caso se enviarán informadas por los jefes provinciales de Enseñanza con el visto bueno de los dele- gados provinciales y jefes del Frente de Juventudes correspondientes.

Relación de maestros de la provincia de Avila a los que el Frente de Juventudes concede puntos para el Concurso de Traslados

- Alonso Diaz, Rufino, un punto;
- Báñez Gómez, Luis, un punto;
- Comde Rodríguez, Pablo, dos pun- tos;
- Chaparro Chaparro, Adrián, un punto;
- Domate Figueras, Jo- sé, dos puntos;
- Fernández Corti- lo, Antonio, un punto;
- Fernández Fernández, Francisco, un punto;
- Fernández Hernández, Vicente Gaudencio, un punto;
- Fidalgo González, Joaquín, dos puntos;
- Gallado Morales, Florencio, dos puntos;
- Gallego Cid, Daniel, dos puntos;
- García Martín, Mario, dos puntos;
- García Pardo, Ramón, un punto;
- García Sendia, Pablo, dos puntos;
- Gómez Báñez, Fer- nando, un punto;
- Gómez Santa María, Fabián, dos puntos;
- González Bellido, Luis, un punto;
- González Cerrudo, Angel, un pun- to;
- González de Diego, Nicome- des, un punto;
- González Herrero, Fernando, un punto;
- González Martínez, Jesús, dos puntos;
- Hernández García, Mateo, dos pun- tos;
- Hernández Moro, José Luis, un punto;
- Hernández Sáez, An- gel, un punto;
- López Jiménez, Epifanio, un punto;
- Lorenzo Sáez, Agustín, dos puntos;
- Lorenzo Sáez, Vicente, un punto;
- Maroto González, Benito, dos puntos;
- Martín García, Félix, un punto;
- Martín de Juan, Eulalio, un pun- to;
- Martín Lorenzo, Jacinto, un punto;
- Martín Martín, Felipe, un punto;
- Muñoz Arévalo, Lorenzo, un punto;
- Navarro Gómez, Jesús, un punto;
- Nieto Moreno, Marcia- no, dos puntos;
- Ortega Gutiérrez, Damián, un punto;
- Pazada Cor- selas, Manuel, un punto;
- Pérez López, Luis, un punto;
- Pérez Po- veda, Pedro, un punto;
- Pineda Rodríguez, Mariano, dos puntos;
- Rey Fernández, Emilio, un punto;
- Rocha Basso, Roque de, un pun- to;
- Rodríguez Rodríguez, Eusta- quio, un punto;
- Romero de la Fuente, José, un punto;
- Raíz Ra- mos, Florencio, un punto;
- Sán- chez Diaz, Honorio, dos puntos;
- Sánchez González, Fernando, un punto;
- Sánchez Jiménez, José, un punto;
- Sánchez Miguel, Benito, un punto;
- Sánchez Panigüa, Santos, un punto;
- Santoro Erra- ti, Eduardo, dos puntos;
- Santos Marcos, Julián, un punto;
- Velázquez Garzós, Vitorio, un punto.

Esa terrible «diarrea» que mata más gallinas que la peste, se curta radicalmente con

AVECOLERIN

La colonia gallega en Avila, rindió ayer un cálido homena- je al secretario general del Instituto de Cultura His- pánica, don Manuel Fraga

Este pronunció una interesante conferencia tras de hacer su presentación el teniente fiscal de esta Audiencia, don Mariano Gómez de Liaño

Dando cumplida satisfacción a los deseos que, desde hacía tiem- po, venía abrigando la colonia gallega en Avila, y muy especial- mente su presidente don Manuel Arinas, ayer tuvieron lugar en nuestra ciudad varios actos que resultaron brillantes, emotivos y simpáticos, por demás, con el ob- jeto de rendir un cálido homenaje admiración y cariño a la destaca- da figura de la intelectualidad na- cional actual, ilustrísimo señor don Manuel Fraga Iribarne, diplo- mático, catedrático de Derecho Político en la Universidad de Va- lencia y secretario general del Instituto de Cultura Hispánica, y, a la par, illustre hijo de Galicia.

Con este motivo se tenía anun- ciada, una conferencia a cargo de dicha personalidad quien, a las doce y media en el teatro Princi- pal, disertó sobre «El conde de Gondomar, embajador de España en Londres» ante un público nume- roso, y selecto que llenaba por completo la sala. En el escenario, adornado con elegantes resposte- ros uno central con el escudo de España y otros laterales, con el escudo de Avila del Rey, se halla- ba formada la presidencia en la que figuraban, además del presi- dente de la Colonia gallega de Avi- la los ilustrísimos señores vicario general del Obispado; teniente coronel señor Alvarado, en repre- sentación del excelentísimo señor gobernador militar; presidente de la Audiencia y alcalde de Avila, ocupando también lugares prefe- rentes el ilustrísimo señor delega- do de Hacienda y otras autorida- des y personalidades.

Don Mariano Gómez de Liaño y Cobaleda

teniente fiscal de esta Audiencia Provincial de Avila, era el encar- gado de presentar al orador y en verdad que lo hizo de una manera sobria, concreta y sentida. Antes de entrar en el tema y, pidiendo una muestra de simpatía para el fundador y creador de la colonia gallega en Avila, don Manuel Ar- ines, hizo notar como éste se des- vive por satisfacer esas ansias es- pirituales, que son tan peculiares en el carácter de los gallegos, in-

Documento Nacional de Identidad

«En vista de que muchas perso- nas, de los comprendidos en la edad de los 36 a 52 años, no se les ha podido atender, en la expedi- ción de sus respectivos Documen- tos de Identidad, este Servicio, pone en conocimiento del público en general, que el plazo que expi- raba el día 15 del actual, queda prorrogado hasta el 15 del próxi- mo enero.

¡Españoles y extranjeros!

¡¡LA LEGION OS ESPERA!!

Acudid a alistaros al Banderín de Esganche de La Legión insta- lado en la Zona de Reclutamiento y Movilización núm. 5 de Avila, con la documentación que a con- tinuación se expresa:

Para los menores de 21 años, acta de nacimiento y consentimiento paterno.

Los mayores de 21 años, sola- mente firmarán declaración jura- da en este Banderín.

CONDICIONES

Edad: de 18 a 35 años (sin ha- ber cumplido los 36).

Ser soltero o viudo sin hijos. Fuerte constitución física.

Los extranjeros deben informar- se personalmente.

En España hay 300.000 inventores

Van a celebrar ahora una exposi- ción, patrocinada por el ministeri- de Industria

MADRID.—En los primeros meses del año próximo se cele- brará en Madrid la primera Expo- sición de inventores españoles, patrocinada por el Ministerio de Industria. Se pretende con esta Exposición, a la que prestan su apoyo las entidades oficiales, pón- er a los 300 000 inventores espa- ñoles, muchos de ellos ignorados, en condiciones de exhibir y hacer públicos sus inventos.—(Cifra).

MAQUINARIA

vitícola y oleícola moderna per- feccionadas. Material para bode- gas. M. ARODAN Y REZOLA, S. L., Ingenieros. LOGROÑO Representación para la provincia: Representaciones Avilés, Barreta, 8

La Ley de 10 de febrero de 1943, sobre colocación determina que Empresas y Patronos están obliga- dos a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que nece- sitan y que los obreros en pare deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas. En consecuencia toda inserción de anuncio en este periódico está condicionada a la previa autoriza- ción de la Oficina de Cole- cación Paseo de San Roque nú- mero 1. (C. N. S.).

biógrafos, Gondomar fué uno de los valores ciertos en la feria su ropía de su tiempo; desempeñó cuantos papeles se le confiaron con favor y competencia y viendo en trance de declive el poderío de España supo avisar y prevenir aquí y mantener fuera lo que era ya más apariencia que realidad.

Y dando a conocer algunos in- teresantes párrafos de ciertos mensajes e informes de Gondo- mar, el señor Fraga dió por ter- minada su docta disertación tri- butándosele merecidos y entu- siasmas aplausos por parte del público.

Acto de confraternidad

Con motivo de sumarse a los actos reseñados, llegaron de Ma- drid don Constantino Lobo Mon- tano, presidente del Centro Galle- go de Madrid; don Faustino Ve- lloso y P. Batallón, vicepresidente del mismo; señor Gamayo Tie- rra, vocal de la Comisión de Cui- ra; señores Bermejo Doval y Par- do Villar, vocales de la Junta directiva, y el señor Bañobras Abeleña, jefe de la Secretaría del Centro.

Todos ellos realizaron una bre- ve visita a los monumentos artís- ticos y lugares tereñanos.

En el restaurante «Piquito», au- toridades abalaneses, miembros de las colonias gallegas de Madrid y Avila e invitados, se reunieron en un almuerzo. A los veinte, se pronunciaron elocuentísimos dis- cursos, por parte de los preside- ntes de la colonia gallega abalanesa y Centre Gallego de Madrid, vice- presidente y otros miembros del mismo, quienes se expresaron en términos altamente elogiosos para la caballerosidad y hospitalidad de esta tierra abalanesa, castellana por autonomasia, a los que com- tentó con otro expresivo discurso el señor alcalde, en nombre de la ciudad, para ratificar con bellas frases estos sentimientos comu- nes que, como españoles, nos unen y nos hermanan por lo que podían considerarse como en su propia casa donde son acogidos con cariño y simpatía.

Por último pronunció unas bre- ves palabras don Manuel Fraga, para agradecer las siglosas atencio- nes hechas hacia su persona y el homenaje de que había sido ob- jeto, que, modestamente aprecio, merecería hasta el punto de con- siderarlo como una «demostra- ción del buen sentido del humor de sus organizadores.

La Junta Directiva

Pensando en Cristo

Se aproxima la fecha gloriosa del nacimiento de Cristo, del humilde que nació en un Portal, sin más cuna que un pobre perezoso. El es el Rey de la Gloria, el Dios de los hombres, del que provienen todos los bienes, que sirven de solaz y alegría a los mortales. Ante su Divina Majestad, todos los seres humanos son iguales. Todos son hijos de Dios a los que El quiere por igual.

Al aproximarse las fiestas navideñas, tú, católico ferviente, que tienes un poco de sobra en tu casa, ¿olvidarás a esos otros hermanos en Cristo, que de todo carecen? Son humildes, como El, y pensando en El debes prescindir, aun con sacrificio, de un poco de lo que tienes para con el esfuerzo de todos los abuelos de buena voluntad llevar la alegría a esos hogares, cuyos moradores con un alma como tú, tienen derecho a ser felices, en fecha tan memorable.

La campaña «pro-Navidad de los humildes», ya tradicional en Avila, es una obra profundamente cristiana, que con el obvio de todos los católicos, trata de lograr que en estas fiestas familiares de regocijo general para los católicos, no falte el calor, la alegría, y el bienestar en ningún hogar.

Por que la vida sea cara, porque tus ingresos no te proporcionen unos ahorros que juzgas necesarios o no te cubren lo que tú estimas «necesidades» ¿vas a olvidar a tus vecinos, que sin tu ayuda, para ellos la Navidad será un día más del languidecer de su penuria económica? Pensando en Cristo, despréndete de un poquito de lo que poses, ofreciéndoselo como sacrificio y no dudes que El te lo pagará como merezcas.

INFORMACION DEPORTIVA

El Manchego venció al Avila por 4 a 2

Pero nuestro equipo gustó en Ciudad Real

CIUDAD REAL, 16. (Por teléfono, especial para EL DIARIO DE AVILA).—Una vez más el Avila ha defraudado a una afición que creía llegada la ocasión para satisfacer sus ansias con una buena goleada aprovechando el paso del colista. Pero esta vez el colista, como en otros campos, ha realizado un juego sorprendente, que si no le fué capaz para vencer, lo fué sin embargo para alternar con dignidad.

Comenzó dominando el Manchego, pero a los 10 minutos Cornejo lleva el miedo a los graderíos al conseguir para los visitantes el primer gol de la tarde. El público chillaba a los locales y éstos se encorajinan, presionando fuertemente, bien contenidos por el cuarteto defensivo abulense. Pero a los 17 minutos, Las Heras consigue empatar en una fuera de juego tan descarado, que el propio público, deportivamente lo hizo notar.

Fruto de este empate fué un crecimiento del Manchego que a los 22 y 30 minutos marcaba de nuevo por Toribio y Nino respectivamente. Y con dominio local terminó la primera parte.

En la continuación, el Avila dominó intensamente hasta el extremo de que el público se mete con sus jugadores y anima a los abulenses en sus bien ligados avances. Pero el juego permanece indeciso porque el ala derecha visita tante flojes cuando llega el momento de la verdad.

Pasada la media hora, el árbitro señala un absurdo penalty a Córdoba, que tirado por Las Heras es el cuarto gol de los locales. Y cinco minutos después, la decisión de Cornejo logra el segundo gol para el Avila, que sigue dominando hasta el final.

El partido fué rápido y correcto por ambos bandos. Del Avila no cabe hacer distinciones en cuanto a entusiasmo; y respecto del juego, es floje el debutante Saenz y se observa desentrenamiento en Pindado; los demás cumplieron bien y se notó fortaleza en el trío de defensas y seguridad en el portero.

El árbitro señor Montero, deficiente; el penalty fué injusto y no debió conceder el primer gol del Manchego.

Macho público, que se portó mejor con el Avila que con el Manchego.

Alimentaciones.—Manchego: Corrales; Carretón, Goyo, Adolfo, Sebas, Quirós; Rodríguez, Nino, Las Heras, J. ro, Toribio.

Avila: Iglesias; Orgaz, Encinar, Córdoba; Alcalde, Juan Francisco; Saenz, Pindado, Aroca, Novas, Cornejo.

Resultados del IV Grupo

Segoviana, 4; Emeritense, 1. Valdepeñas, 4; Miguel de Prado, 0. Guadalajara, 4; Rayo, 2. Cacereño, 0; Calvo Sotelo, 0. Cuatro Caminos, 1; Tomelloso, 1. Escorial, 1; Toledo, 0. Badajoz, 3; Iliturgi, 0.

Clasificación

	J	G	E	P	F	C	P
Cacereño..	15	10	4	1	36	13	24
Iliturgi....	15	9	2	4	39	23	20
C. Sotelo..	15	8	3	4	25	20	19
Manchego..	15	7	4	4	29	18	18
Tomelloso..	15	6	5	4	33	23	17
Valdepeñas	15	7	3	5	26	22	17
Emeritense.	15	7	2	6	32	27	16
Escorial....	15	6	3	6	43	44	15
Toledo....	15	7	0	8	34	32	14
Rayo.....	15	7	0	8	31	30	14
Badajoz....	15	6	2	7	27	27	14
Guadalaj..	15	6	1	8	29	40	13
C. Caminos	15	4	4	7	22	27	12
M. de Prado	15	6	0	9	31	42	12
Segoviana .	15	4	1	10	23	38	9
AVILA....	15	2	2	11	19	50	6

Positivos y negativos

Cacereño + 8; Calvo Sotelo + 5; Iliturgi + 4; Manchego, Tomelloso y Emeritense + 2; Valdepeñas y Toledo + 1; Rayo 0; Escorial - 1; Badajoz y M. de Prado - 2; Guadalajara - 3; Cuatro Caminos - 4; Segoviana - 5; AVILA - 8.

Partidos para el día 30

Comienza la segunda vuelta con los siguientes encuentros: Escorial-Badajoz; C. Caminos Toledo; Cacereño-Tomelloso; Guadalajara C. Sotelo; Manchego Rayo; Valdepeñas AVILA; Segoviana M. de Prado; Emeritense Iliturgi.

Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Cinos y bajas de la fundición de

ALAJOS

Catálogo gratis. Pedidos a Hijos de Jorge Martín Alajos (Valledolíd)

“Un grano no hace granero pero ayuda al compañero” así dice un retrán de nuestra tierra. Son muchos los que pueden y tienen obligación de contribuir al éxito total de la Campaña de Navidad.

La nacencia de los corderos está terminando felizmente en el sur

Algunas bajas de recenales por exceso de alimentación herbácea

No cabe mejoría en la situación de la cabaña nacional

Una semana más insistiendo en la inmejorable situación de la cabaña nacional. Y vamos a entrar ya en el invierno atmosférico, habiendo dejado atrás, por lo que se refiere a las regiones centrales, casi un tercio del invierno meteorológico, sin más contratiempos que el de los grandes temporales de lluvia. Realmente, si hemos de ser rigurosamente justos, no debemos lamentarnos de que cae en esos días, pues si bien es cierto que determinaron algunas bajas en la cría lanar del Mediodía de España, carecen de importancia por su número excepto por lo que se refiere a algunas dehesas del Valle de Alcudia, poco abrigadas o carentes de refugios. En efecto; en esa zona manchega ha sucumbido una cifra de recenales superior a lo que fuese de desechar debido a que fueron alcanzados de lleno por las fuertes borrascas en el momento de su nacimiento o en los días siguientes. Asusta pensar que esos violentos temporales desencadenados en cadena hubiesen llegado acompañados de temperaturas extraordinariamente bajas nada extraordinario teniendo en cuenta la época en que se produjeron. De haber ocurrido así, tendríamos que lamentar ya un percance tan serio como el sufrido el año pasado por la cría lanar, y no decimos por las reses ovinas adultas porque estas se encuentran en tan excelente estado de carnes y de nutrición, que habrían soportado bastante bien esos rigores. De todos modos, consignamos una vez más que el grave, el trascendental problema de la falta de encerraderos de las dehesas continúa sin resolver.

El actual es un año de bajas en los corderos por exceso de pasto—nos ha dicho un ganadero experto—. El exceso de alimentación herbácea en las ovejas tiene ese aspecto negativo pero solamente aparente pues las pérdidas por aquella causa se compensan, con mucho exceso, con el mayor peso de los que no sufren contratiempo, y con el que adquiere el ganado adulto.

POLLITOS

(Solo Leghorn Blanca) Vigorosos y seleccionados **Avicola-Soami** Fontiveros (Avila) Director propietario: Justino López (Veterinario) Granja filial Cista (Avila) Pedidos: Esteban Domingo, 7. Avila

Nunca declaró—nuestro amable interlocutor—el índice de muertes de recenales por dicha causa es digno de ser tomado en consideración. Los ganaderos, que reparamos poco en tecnicismos científicos, denominamos, «amarilla» a la enfermedad que ocasiona tales bajas, debida, fundamentalmente al exceso de jugo lácteo de las madres. Los corderos muertos por este motivo presentan una canal de color amarillo muy acusado, y de aquí el nombre que damos a la enfermedad que con traen.

Tanto en aquella zona de Ciudad Real, como en las provincias andaluzas y extremeñas, la parida está terminando felizmente. De no haber contratiempo inmediato—nos dice nuestro servicio especial en la comarca de La Serna,—está asegurado, como ya tenemos pronosticado, el alto porcentaje de crías que corresponde a los años excepcionalmente favorables.

También en las provincias centrales y en Aragón continúa progresando sin novedad la paridera con el mismo confortador signo que se aprecia en la mitad meridional del país, y con el tanto a favor de la cabaña de la mitad norte de que, está vigilada directamente y dispone, en todos los casos, de apriscos, en los que tiene lugar el nacimiento de los corderos. De aquí éstos se logran en una proporción de 10 a 15 por 100 más que en las ganaderías trashumantes por hallarse éstas, o en su gran mayoría, constantemente a la intemperie.

El tiempo en España

(Viene de 1.ª página)

Claro es que todo lo dicho se refiere a los valores promedios anuales, en los cuales están compensados y contrapesados los días buenos con los malos. Y que esa tendencia general a la subida de temperatura no excluye que haya habido inviernos tan duros como el de 1937-1938, cuando las terribles batallas de Tserel.

Pero dejando lo pasado y viniendo a lo de hoy, diremos que vamos a pasar por la semana del año en que son más cortos los días, pues no dura sino nueve horas y diecisiete minutos. En ese breve plazo debemos desarrollar nuestra máxima actividad natural; todo el resto del día ha de ser, en cambio, de trabajo artificial—digámoslo así, sin el estímulo energético y confortante de los alegres y optimistas rayos solares.

El próximo sábado, 22, a las dieciséis horas y un minuto—tiempo solar, no oficial—, se nos va el sol al hemisferio sur y comienza el invierno astronómico. Se trata de un día de coyuntura: nuestra santa Madre Iglesia nos prescribe en el ayuno y abstinencia, y el Gobierno nos ofrece el alián de los premios de la lotería de Navidad.

En estos momentos, las ciudades nueve horas y pico de luz solar de que actualmente disponemos las podemos aprovechar muy a gusto, pues las nubes apenas si la enturbian. Lo cual obedece a que las borrascas del Atlántico—que las hay en abundancia y amenazadoras—están detenidas en su marcha hacia Oriente por unas altas presiones que se extienden—cosa no muy frecuente—por el Mediterráneo. A nosotros no nos alcanzan, pues, esas borrascas sino por un borde, y a ello es debido el que

La nueva ley de beneficios a las familias numerosas

La Conferencia de padres de Familia ha cursado el siguiente telegrama:

«Jefe Gasa Civil Generalísimo. Ruégole honramos elevando Sa Excelencia respetuosa gratitud Confederación Católica Nacional Padres Familia por publicación ley 7 actual ampliando beneficios familias numerosas, reconocimiento más expresivo por cuanto dicha ley recoge algunos aspectos del proyecto de protección a la familia que esta Confederación presentó al Gobierno de Sa Excelencia el 18 del pasado julio.

Respetuosamente, el marqués de Vivel, presidente».

En el mismo sentido se han dirigido también telegramas a los señores ministros de Hacienda y Trabajo.

Descomunal desayuno de dos portugueses

Se comieron 75 sardinas, 20 panecillos, queso, pulpos y 22 litros de vino

LISBOA, 16.—Dos portugueses que se trasladaron a Braganza para realizar ciertos asuntos oficiales causaron la admiración de un camarero del restaurante donde entraron a «desayunar» el «desayuno» de estos dos extraordinarios clientes consistió en 75 sardinas, 16 panecillos de 200 gramos cada uno, 400 gramos de queso y 16 litros de vino corriente.

Después de haber despachado en las oficinas públicas que les reclamaban en Braganza, Adolfo de Figueredo, de treinta y dos años de edad, casado, y Abilio Pires de veintiocho, soltero, regresaron al mismo restaurante, donde se comieron dos pulpos de más de cuatro kilos, cuatro panes y se bebieron seis litros de vino.

se registran de vez en cuando nieblas, que si por las noches son bajas, por el día se elevan o desaparecen.

Solamente han recibido algunas lluvias las zonas más cercanamente afectadas por esas borrascas del Atlántico: Galicia, Canarias y el estrecho de Gibraltar; a la vez que los vientos del Mediterráneo que azotaban las costas de Levante producían algunas lluvias más sobre las mismas.

Los embalses han padecido durante la semana última la natural consecuencia de la falta de lluvias y de la evaporación, activada por la subida de temperatura, perdiendo en los ocho días—mejor dicho nueve, pues se empieza a contar desde la víspera de la Inmaculada—la cantidad de 163 millones de metros cúbicos de agua, al haber descendido de 4.573 a 4.410. Con ello la energía eléctrica disponible queda en 1.264 millones de kilovatios-hora.

La baja principal se ha producido en el moderno embalse de Cijara, en el río Guadiana, que empezó a recoger agua a fines de abril último y había llegado a contener 100 millones de metros cúbicos de agua; de ellos sólo le quedan ahora unos nueve.

Los agricultores siguen muy contentos con este veranillo que estamos pasando, pues han podido terminar de sembrar sus campos los que no lo habían podido realizar todavía. Dicen también que las remolachas que van a arriancar ahora de la tierra son de magnífico tamaño. ¡Algo había de haber que endulzase nuestra esperanza entre tanta tristeza mundial como nos agobia por todas partes!

Un tifón ha arrasado Cebú (Filipinas) y un temblor de tierra ha conmovido Nueva Zelanda. Decir que los ingleses se debaten entre nieblas no es contarle nuevas que sean verdaderamente nuevas. Ya lo saben de siempre.

Kaleidoscopio

Ne cambiaba mucho Los norteamericanos han hecho en todo tiempo muchos trabajos para hacer más bellas y espectaculares las cataratas del Niágara. El célebre escritor francés Georges Dahamel fué a visitatlas en 1949.

—¿Es la primera vez que viene usted? —le preguntó el guía.

—No; vine hace ya trece años, en 1936.

El guía, desdichoso: —¡Oh, ha cambiado mucho esto desde entonces! Y Dahamel, escéptico: —Tal vez, pero el sistema es el mismo.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: 1.º estado 7. Sorteo del día 15 de diciembre Premiado con 50 pesetas el número 561. Y con cinco pesetas los terminados en 61



DICIEMBRE

Día 18, Martes.—La Expectación del Parto de la Santísima Virgen.—Santos Rufino y Zósimo.

La misa y oficio divino son de la Expectación del Parto de la Santísima Virgen, con rito doble mayor y coor blanco.

Retiro extraordinario de fin de año

Organizado por el Consejo Diocesano de Mujeres de Acción Católica, tendrá lugar mañana martes, 18, por la mañana a las ocho y a las doce, y por la tarde a las cinco y cuarto y siete y media, en la Casa Diocesana de Ejercicios, Bajada de Sonsoles.

Se ruega encarecidamente la asistencia a todas las socias, pudiendo hacer también las que quieran aun cuando no lo sean.

Nuestra Señora de la Portería San Antonio.—Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portera del Cielo.

Todas las tardes, a las cinco, Corona Seráfica, exposición de S. D. M, estación y Visita al Santísimo, Visita a la Santísima Virgen, reserva y Salve Regina.

Huérfanos de la Revolución y de la Guerra

Nota de la Junta Provincial de Beneficencia

Se hace público para conocimiento de los beneficiarios de las pensiones de Huérfanos de la Revolución y de la Guerra, residentes en esta provincia, que oportunamente recibirán a través de sus Alcaldías, las pensiones correspondientes a los meses de noviembre y diciembre de 1950.

El pago en esta Capital, tendrá lugar los días 19 y 20 del actual, en la Secretaría de esta Junta, de cinco y media a siete y media, debiendo presentar en dicho acto la fe de vida de los huérfanos.

El gobernador civil, David Herrero Lozano.

AVICULTORES

Pleno completo para gallinas «La Ponedora», compuesto de calidades seleccionadas de harinas de cebada, avena, maíz, etc.; con todos sus estimulantes para la puesta, como harinas de pescado, carne, vitaminas, etc. Haga un ensayo y será constante consumidor del mismo. Se sirve en sacos de 50 kgs. Distribuidores: Hijos Abel González, Valladolid.

Representante para esta plaza: MARIANO GONZALEZ ESTEBAN Méndez Vigo, 1. Teléfono 179

Grandioso acto pro Nuevo Seminario en Olmedo

Mañana publicaremos un interesante reportaje, referente al acto pro Nuevo Seminario, celebrado en la villa de Olmedo, al que asistió el excelentísimo señor Obispo, doctor Moro Briz.

Foro abulense

Jorge Santayana

Tal vez sea incógnita en manido tópicos referirse otra vez al filo de Avila que, al congelar la médula de sus habitantes, hace que muestren poco entusiasmo por sus figuras más señeras y por sus hijos más preciados. Yo sí creo, ni deo de creer en la leyenda de la zapatilla de Santa Teresa, ni en otras semejantes; pero la repetición constante en los últimos años de un nombre mundialmente famoso, hijo suyo por amor y por adopción, me ha hecho pensar que, tal vez la leyenda no lo sea y que los que atribuyen a nuestra tierra tal desprecio por sus glorias acaso tengan razón.

El nombre a que me refiero es el de Jorge Santayana. Y yo pregunto ¿son muchos los abulenses que tienen de él alguna referencia? ¿No? Pues quienes lo ignoran de ben saber que raro es el norteamericano, el inglés, el francés, el alemán o el italiano, de cultura media, que no conozca sus obras y no sepa que pasó en Avila—según propia confesión—los años mejores de su vida; que la revista «Life»—una de las más importantes del mundo—dedicó el año último sus páginas a gloriar su vida y su obra; que en forma análoga proceden las revistas y diarios de mayor circulación de occidente; que en nuestro «Ya» le ha dedicado el corresponsal en Washington «Augusto Assia», muy recientemente, más de tres artículos y que, en fecha más reciente aún, ha publicado Luis Calvo en la primera página de «ABC» un artículo sobre Albert Schweitzer en el que puede leerse lo siguiente: «Solo en otra ocasión había sentido un sabor análogo y fué en el año 33, con Cunningham Graham. Pero ¿quién es Santayana?, le dije, y me replicó severamente: ¡Es imperdonable! Santayana, el filósofo más grande del mundo, es un español de Avila». ¡Esto que decía Cunningham Graham en el año 1933 lo ignora Avila en 1951.

Yo, por mi parte, he tenido que sufrir también una vergüenza parecida. Raro es el amigo o conocido extranjero que visita Avila que no me pregunte donde está la calle de Santayana, el monumento a Santayana y la casa del filósofo convertida en museo, conservador de sus recuerdos. ¡Avila es así:—me dieron ganas de responder—fíjate, dura e insensible como el granito de sus murallas! No lo hice porque, por ser abulense, incurro en el mismo pecado y he dejado transcurrir los días, las semanas y los meses sin dar el alabonazo que mi conciencia y mi entusiasmo por el filósofo me dictaban.

Pero «más vale tarde que nunca» dice un viejo refrán castellano. Al digno Ayuntamiento de Avila, representado por su alcalde, brindó la iniciativa del homenaje que Santayana merece en su tierra adoptiva. El venerable y glorioso octogenario que en su reciente «Autobiografía» dedica a Avila sus páginas más emotivas, llenas de sensibilidad y de ternura recordando su infancia y su juventud en la casa de la Plaza de Santa Ana, sus paseos solitarios por el Rastro y por la carretera de Toledo y que, apartado del mundo, vive en la celda de un convento próximo a la Ciudad Eterna, con la austeridad de un trapense, dedicado a pensar y a escribir, recordando siempre las piedras y el cielo de su Avila, traspasó ya los umbrales de la vejez y recibió tantos y tantos homenajes que, es posible que ninguno pueda ya halagarle; pero tal vez el que Avila le rindiera despertara en él mayores emociones que todos los que el mundo le ha ofrecido en el curso de su vida preciosa y luminosa.

José P. San Román,

Ecós de sociedad

Boda

En la iglesia parroquial de San Pedro Apóstol de esta ciudad, se ha celebrado la boda de la bellísima señorita Charito San Segundo Soto con el capitán de Intendencia, don Miguel Nieto-Sandoval y Nieto-Sandoval.

La novia, que lucía elegante traje de raso duquesa con tul ilusión, daba el brazo a su hermano y padrino, don Jesús, y él, con uniforme de gala, a la encantadora señorita Elena San Segundo Soto, que vestía traje negro de ceremonia con la clásica mantilla española.

Bendijo la unión matrimonial el reverendo párroco don Jesús Martín, asistido por el muy ilustre señor canónigo don Julián Jiménez.

Firmaron el acta por parte del novio, su tío don José Nieto Sandoval y don Ignacio Nieto-Sandoval Aránguez y por parte de la novia, don Ignacio Jiménez Jiménez y don Isidro San Segundo Valgañón.

Después de la ceremonia los numerosos invitados fueron obsequiados con un espléndido lunch en el Hotel Reina Isabel.

La joven pareja salió en viaje de novios para distintas capitales del sur de la Península. Les deseamos toda clase de felicidades.

Hotel Reina Isabel

Servicio esmerado en bodas y banquetes

De día

Mañana, festividad de Nuestra Señora de la Esperanza, celebrarán su fiesta onomástica la señorita Esperanza San Segundo García, y la señora e hija de don M. Carlos Alvarez Querol, director del Instituto de Enseñanza Media de nuestra ciudad.

Ascenso

Por decreto de 30 de noviembre y a propuesta del ministro de Agricultura, ha sido nombrado, con antigüedad de 21 del mismo mes, presidente del Consejo Superior de Montes, nuestro buen amigo don Joaquín Leirado de la de la Cámara.

Le enviamos nuestra más cordial enhorabuena.

Bautizo

En la iglesia parroquial de San Juan Bautista de esta ciudad, ha recibido las aguas regeneradoras del Bautismo, imponiéndose el nombre de Ricardo, el recién nacido, hijo de don Emilio Olmedo funcionario de la Delegación Pro-

vincial de Sindicatos, y de doña Sonsoles Rodríguez.

El nuevo cristiano fué apadrinado por don Ricardo Moetas, funcionario del Instituto Nacional de Previsión, y esposa.

Los invitados fueron delicadamente obsequiados por los padres del bautizado, a los que expresamos nuestra enhorabuena.

Viajeros

Para pasar las próximas fiestas de Navidad al lado de sus hermanos, ha llegado de Sarría (Lugo) el director de la Escuela y Banda Municipal de Música, de aquella localidad, don Andrés Piquero, esposa e hijos.

—Se encuentran en nuestra ciudad don Mariano Sastre y su hijo, secretarios de los Ayuntamientos de Castellanos de Zapardiel y Moraleja de Matagorda, respectivamente.

CARTELERIA

Especiales anunciados
Gran Cinema—«Rostro pálido» (2).

Teatro Principal.—«El gran Galeoto» (3).

Mercedal: (1) Todos, incluso niño. —2) Jóvenes. —3) Mayores. —4) Gravemente peligrante.

FARMACIAS DE GUARDIA ESTA SEMANA

Gutiérrez, Plaza de la Victoria.
Aparicio, Avenida de José Antonio.

Consejos, efemérides, recetas, menús completos. Todo en la Agenda de la Sección Femenina para 1952. Ya está a la venta y es la más económica.

Complete el Belén de sus hijos

Le ofrecemos el mayor y más bonito surtido a los mejores precios.

Librería Católica

Generalísimo, 3 AVILA

Publicidad AVILA

Neurológicas

En Madrid falleció, confortado con los auxilios de la religión don José Chaus Gómez, honorable caballero muy apreciado en el círculo de sus numerosas amistades.

A su familia, singularmente a su esposa, doña Máxima Gómez, hijos, padres don Felipe y doña Amparo, testimoniamos el pésame. Rogamos a los lectores una oración por el eterno descanso del finado.

Aniversario

Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento de doña Tomasa Serrano (comadrona); las misas que se digan mañana, día 18, a las nueve y nueve y media, en San Juan, serán aplicadas en sufragio de su alma.

VENDO casa, llave en mano. Razón: Tomás Luis de Victoria, 17, principal.

ALQUILASE casa con local para establecimiento. Plaza de las Vacas, núm. 4.

SE VENDE camión marca Ford. Razón en Villatoro, Laureano García, y en Pradosegar, Hilario Jiménez.

Jabón Emperador.
LAVA MEJOR Y DURA MAS

Subasta voluntaria Comedor de Caridad

por pliegos cerrados, tendrá lugar el día 7 de Enero del año próximo de 1952, a las 12 horas en las oficinas del Asocio de Avila, calle del Comendante Abarán número 8, de dicha ciudad, para la enajenación de las siguientes fincas arbanas sitas en Madrid:

1.ª «Nervés», 74, tasada en Cuatrocientos veintitrés mil quinientas quince pesetas con cincuenta y dos céntimos; y
2.ª «Alcalde Sainz de Baranda», 11, tasada en Quinientos veintitrés mil veintiocho pesetas con ochenta y ocho céntimos.

Para tomar parte en la subasta será necesario constituir previamente el depósito provisional del tres por ciento de la tasación en la Caja General de Depósitos o en sus Sucursales o en la de esta Mancomunidad.

Pliego de condiciones en la Secretaría de la Entidad.

Presentación de pliegos hasta el día 5 de indicado mes de Enero a las trece horas.

Señores a quienes se cita para asistir durante la presente semana: Sacerdote, don Hipólito Mayoral; señores, don Juan Martín, señora viuda de Maroto, señora viuda de Emilio Martín, don Rostituto Martín Gutiérrez, don Laureano Martín, don Manuel Matz, señora viuda de don Mariano Martín y don Venancio Matallana.

Donativos recibidos

Don Julián Pérez Aguña, 6 pesetas; señora viuda de don José Pardo en memoria de su esposo (q. s. p. d.), 100; don Julián Mozo, 3,85; don Eugenio Encinar, un cubo de sangre; señora viuda de don Nicasio Velasco para los pobres, 300 pesetas.

IGUALATORIO Médico-Quirúrgico de Avila

Consulta de todas las Especialidades. Rayos X. Intervenciones quirúrgicas. Sanatorios. Ambulancias. Libre elección de Especialista.

Oficinas: Tomás Luis de Victoria, 17. Avila.

Audiencia provincial

SEÑALAMIENTOS

Día 18 de diciembre.

Juzgado de Avila. Proceso: Demetrio Vicente, por abusos; letrado, señor Santacana; procurador, señor Fernández (M).

Juzgado de Armas. Proceso: Cecilio Collado, por homicidio; letrado, señor Muñoz; procurador, señor Beotas.

Juzgado de Cebresos. Proceso: dos Emilio Benito y otros por lesiones; letrado, señor Ruiz Ayúcar; procurador, señor Fernández (S).

PERDIDA de un guante de lana desde Reyes Católicos hasta el Mercado Grande. Se ruega su devolución en la Relojería de Silva.

Gabinete Electro-Radiológico Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil). Tomografías de pulmón. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil). Rayos Ultravioleta e Infrarrojos.

Granja Avícola (El Carmelo)

Pollitos Híbridos New-Hampshire, Leghorn y Castellana para producir huevera de estirpe americana. Patos corredor de India. SANGARCIA (Segovia)

CUARTO ANIVERSARIO del ilustrísimo señor

Don Cipriano Sainz Martín

Consejero general del Cuerpo de Ingenieros de Montes, jubilado

Falleció el día 18 de diciembre de 1947

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Matilde Carmona Pérez; hijos Teresa y Cipriano Sainz Carmona; hijos políticos don Francisco de la Peña y doña Josefa Liqueste; nietos, hermano político don Juan Carmona; sobrino y demás familia,

Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

Las misas que se celebren mañana día 18 a las ocho y media en la capilla de las Siervas de María y a las diez y cuarto y alumbrado del Santísimo en las Reparadoras, así como las que se digan en la parroquia de San Juan Bautista, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Avila, 17 de diciembre de 1951

LA SEÑORA

Doña Vicenta Manzanedo García

Maestra Nacional jubilada y Directora Honoraria Perpetua del grupo escolar de su nombre, condecorada con la Medalla de Plata del Trabajo

Falleció el día 14 de diciembre de 1951

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

La Inspección Profesional de Enseñanza Primaria; Delegación Administrativa Provincial y el Magisterio abulense,

Invitan al pueblo de Avila a que asista al solemne funeral que se celebrará mañana a las NUEVE en la Basílica de los Hermanos Mártires Vicente, Sabina y Cristeta.